

据新华社电 国际禁毒日到来之际，全国禁毒工作先进集体和先进个人表彰会议23日上午在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，代表党中央，向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺，向全国禁毒战线上的同志们致以诚挚的问候。

习近平强调，当前，境内和境外毒品问题、传统和新型毒品危害、网上和网下毒品犯罪相互交织，对群众生命安全和身体健康、对社会稳定带来严重危害，必须一如既往地、坚决彻底把禁毒工作深入进行下去。各级党委和政府要坚持以人民为中心的发展思想，以对国家、对民族、对人民、对历史高度负责的态度，坚持厉行禁毒方针，打好禁毒人民战争，完善毒品治理体系，深化禁毒国际合作，推动禁毒工作不断取得新成效，为维护社会和谐稳定、保障人民安居乐业作出新的更大贡献。

国务委员、国家禁毒委员会主任赵克志在会上传达了习近平重要指示。他指出，要认真学习领会、坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，以受到表彰的先进集体和先进个人为榜样，以更加坚定的决心、更加高昂的斗志、更加有力的举措，不断夺取新时代禁毒人民战争新胜利。

会上，2015年以来在禁毒工作各条战线上作出突出贡献的100个先进集体和100名先进个人受到表彰。云南省临沧市公安局禁毒支队、深圳海关缉私局侦查二处、云南出入境边防检查总站普洱边境管理支队澜沧边境检查站和内蒙古自治区血液中心血液保障科主任陶迎春、江西省萍乡市禁毒志愿者协会会长段华胜等先进集体和先进个人代表作了发言。

会议以电视电话会议形式召开，国家禁毒委员会有关负责同志、各省市县禁毒委员会负责同志、受表彰的先进集体代表和先进个人等分别在主会场和分会场参会。

广州中医药大学筹建全国首家抗疫文献馆 德叔发出全球征集令 羊晚“铁粉”纷纷响应

23日，广州中医药大学(以下简称“广中医”)图书馆召开抗疫文献全球征集发布会。记者获悉，该馆正在建设全国首家抗疫文献馆，面向全球校友和民众广泛征集中西医药抗疫文献和中医古籍。

文/图 羊城晚报记者 陈亮 通讯员 肖建喜 张晓虹

夕，广中医图书馆晒出深藏于中医古籍中的治疫经验与有效方药，并呼吁社会公众关注、保护与捐赠中医古籍。羊城晚报等多家媒体对此进行报道，引起社会反响，此后短短一周内，有多位热心市民向该馆捐赠古籍与医书。

全国五星志愿者、84岁的西关老伯陈杰高在发布会上被聘为中医古籍捐赠保护志愿者，他向广中医图书馆捐赠了311册旧书，其中有清代版本31册，民国线装书99册。赠书中最为珍贵的是陈伯父亲陈海天先生的41册手稿。陈海天曾拜广东名中医庄省躬为师。手稿中有5册《中医新集》即为庄省躬著作，由陈海天整理手录。手稿中还有陈海天整理编撰的《医术撮精》《医术择要》，均为已成系统的医学著作。

陈伯告诉记者，6月12日看到羊城晚报《迎接文化与自然遗产日，广中医晒出深藏于中医古籍中的治疫经验》的报道后，立马和妻子“翻箱倒柜”找出家中收藏的中医古籍，并联系广中医图书馆。陈伯称，自己有订报读报习惯，《羊城晚报》是必看的，还经常剪辑“羊城沧桑”等，已收集了多本剪报、特刊。一周前看了羊晚的报道，得知中医古籍有哪个好“归宿”。

无独有偶，“老西关”谭姨也是羊晚的“忠实拥趸”，“从小就爱看羊晚”，近日阅读羊晚报道后萌生了赠书的想法。谭姨师从技术精湛、医德高尚的民间中医慕容坚先生，慕容医生藏有大量医书。22日，记者来到谭姨家中，她把老师留下来的其中49册医书捐赠广中医图书馆。“希望学习中医的师生能用上这些书，把宝贵的治病经验留传下去。”谭姨说道。

“德叔”担任征集代言人

广中医副校长、广东省中医院副院长、著名抗疫英雄张忠德(人称“德叔”)担任抗疫文献全球征集代言人，并率先捐赠了包括最新出版的《新型冠状病毒肺炎中医医案精选》等个人著作10种，共150册。

张忠德指出，南粤之地由于地理气候原因，传染病多发，南粤历史相当一部分就是南粤人民同各种疫病斗争的历史。地处南粤、全国最早的中医药大学之一的广州中医药大学将全球抗疫的资料、史料加以保存、研究，具有重要的意义。“我们希望通过建设抗疫文献馆，及时总结、挖掘中医以及中西医结合抗疫的成果，为今后中西医应对新发、突发疫病提供一个专业平台，这不仅造福南粤人民，更造福全人类。”

该馆征集的抗疫文献既包括历代抗击疫病、中医药海外传播发展、西医药在中国传播发展等相关文献资料以及中医古籍，也包括岭南地方文献，如岭南地区医药、地理、文化、历史、饮食等方面文献。文献形式包括著作、手稿、地方史志、档案文书、政府公报、名册名录、家谱、证书、印章、影像、媒体报道等，以及医疗工具、科研器械、标本等实物资料。

“市民捐赠的很多古籍出现破损，我们马上进行了杀虫和修补工作，尽可能地保护好这些文化遗产。”广中医图书馆馆长张正教授表示，该馆已专门成立了文献征集工作小组，正多渠道联系海内外人士，努力拓展获取文献的途径。

羊晚“铁粉”捐赠古籍

今年文化与自然遗产日前



西关老伯陈杰高和妻子展示捐赠的古籍



谭姨从《羊城晚报》获征集消息

今晨快镜



南方医院举行仪式欢迎专家组凯旋 羊城晚报记者 梁喻 摄

荆州回来又万里驰援秘鲁

羊城晚报讯 记者余燕红、通讯员李婉璐、邓光璞报道：今天，中国政府援助秘鲁医疗抗疫专家组结束隔离休整返回。此次4名专家组成员全部来自南方医科大学南方医院，他们分别是公共卫生管理、呼吸危重症、神经危重症、院感防控等方面的专家。

5月23日-6月10日，应秘鲁政府请求，中国政府派出由广东省卫健委组建的援助秘鲁医疗抗疫专家组。这是广东

省派出的最远一支援外抗疫医疗专家组。经过66小时的转机，医疗队员终于在5月23日抵达秘鲁首都利马，随后便不顾疲惫，投入到紧张的抗疫医疗工作中。

5月28日世界卫生组织宣布拉美地区成为疫情新“震中”。秘鲁卫生部长萨莫拉表示：“专家组的到来有助于秘鲁进一步学习中方宝贵抗疫经验、提高应对能力，帮助秘鲁早日战胜疫情。”

广东派出的4名医疗 抗疫专家今日回归岗位

据了解，在秘鲁期间，专家组的行程满满当当。专家组组长郭怡告诉记者，“专家组4人4月刚支援湖北荆州回来，在荆州积累的经验在秘鲁有一定的借鉴作用。”

“我们需要了解中国抗击疫情的经验。”“团结起来，一起打败新冠病毒”“感谢中国医生的帮助”……连日来，秘鲁民众纷纷在社交媒体点赞中国抗疫医疗专家组的万里驰援。

省委平安广东建设领导小组召开会议

聚焦突出问题 抓好重点工作 建设更高水平平安广东

李希主持会议 马兴瑞出席会议

详见 A2

中印边防部队 举行军长级会谈

双方同意采取必要措施，推动事态降温

据新华社电 外交部发言人赵立坚23日在例行记者会上说，中印两国边防部队于6月22日在边境地区举行了第二次军长级会谈，这也是6月15日加勒万河谷事件发生后的首次军长级会谈。

赵立坚说，此次会谈的举行，表明中印双方希望通过对话

磋商妥善处理、管控事态、缓和局势。会谈期间，双方在第一次军长级会谈共识基础上，就当前边境管控中的突出问题坦率深入地交换了意见，同意采取必要措施，推动事态降温。双方还同意将保持对话，共同致力于促进边境地区的和平与安宁。

张虎任省委常委、政法委书记

羊城晚报讯 近日，中央批准：张虎同志任广东省省委委员、常委。省委决定：张虎同志任省委政法委员、书记。(丰西西 粤组)

广州公积金缴存基数 最高较上年上浮2916元

羊城晚报讯 记者张丽报道：23日，广州住房公积金管理中心发布《关于2020-2021年度住房公积金缴存调整有关问题的通知》，单位及个人的住房公积金缴存比例下限各为5%，上限各为12%，具体缴存比例由单位和个人自行选择。同一单位原则上只能选定一个单位缴存比例，个人缴存比例应当等于或高于单位缴存比例。缴存比例取1%的整数倍。

据悉，缴存基数不低于广州现行最低工资标准2100元，不高于本市2019年城镇私营非单位在岗职工月平均工资的3倍，即30876元。而此前2019-2020年最高缴存基数为不超过27960元，上浮2916元/年。

职工缴存基数等于本市现行最低工资标准的，单位应当按规定为职工缴存住房公积金，经职工本人同意，个人缴存部分可以免缴。

通知明确，缴存住房公积金

确有困难的单位，可向广州住房公积金管理中心提出降低缴存比例(低于5%)或者暂缓缴存2020年7月至2021年6月期间的住房公积金，待企业经济效益好转后，再提高缴存比例或者恢复缴存、补缴缓缴期间的住房公积金。

通知还称，因疫情防控需要未能办理缴存登记、按时缴存住房公积金等业务的单位，应在疫情防控措施解除后3个月内办理补缴，补缴完成后，补缴月份视同连续缴存。自愿缴存人员可参照执行。

据悉，缴存单位应当在2020年7月1日至11月30日期间办理年度缴存调整手续，在此期间未完成调整的，应当继续按上一缴存年度的缴存基数和缴存比例按时逐月缴存住房公积金，视同连续缴存；若因单位未连续缴存而影响职工申请住房公积金贷款的，由单位承担责任。

广州今天下午迎出行高峰

预计今年端午节出行量较往年有所下降

详见 A6

新闻管家

看新闻管家 知今日天下

港交所：期待在港推A股相关衍生品 获得监管机构批准

中国证监会副主席方星海22日在回应MSCI(明晟公司)与香港交易所签订授权协议时表示，推出基于A股市场相关的衍生品时机成熟，可结合当前支持香港国际金融中心框架很好的解决这个问题。香港交易所发言人指出，

计划在香港推出A股相关衍生产品，可以与交易所正在快速增加的产品组合互补，满足国际投资者管理其投资组合风险的需求，期待这个重要举措获得监管机构的批准，港交所将适时公布最新进展。(新华社)



烈日下，姑娘跪地20分钟急救晕倒路人

羊城晚报讯 记者梁悻韬报道：23日中午，烈日炎炎，一名男子在行经广州火车站附近人行天桥时，突然倒地昏迷。危急之中，正好一名自称是护士的姑娘路过，她跪地20分钟指导城管大哥等人协助急救，直到救护车和医护人员赶到才悄然离去。

23日11时40分，越秀区流花街道城管执法队协管员莫贤超，正在地铁广州火车站D2出口附近巡逻。忽然，他听到附近人行天桥上，有人大喊“有人晕倒了”。

“当时我想都没想，便冲上天桥去。”莫贤超说，当他快步跑上天桥后，发现一名男子倒在

地，一对年轻男女尝试为晕倒男子急救。

莫贤超说，姑娘自称是护士，为避免晕倒男子的血液往头部涌，姑娘指导莫贤超和随后赶来的辅警为其转换卧姿。

“一开始以为只是中暑”，莫贤超说，在姑娘的指导下，他先用矿泉水为男子擦身。随后姑娘判断男子瞳孔有散大迹象，且心跳呼吸脉搏等越来越弱，她就跪地为男子进行胸外按压，但连续胸外按压几分钟后，男子的情况并没有明显好转。在姑娘的指导下，他对男子实施人工呼吸。

“跟姑娘同行的男子，打了

120急救电话。”莫贤超说，在120到来之前，姑娘为晕倒男子急救，大约持续20分钟，男子的情况略有好转。120救护车到来后，参与急救的众人合力协助医生把男子送上救护车。

“不知道那位接受急救的大哥，后来情况如何？”记者6月23日晚上联系到莫贤超时，莫贤超还在为晕倒男子担忧。由于工作繁忙，莫贤超当时没有留意男子到底被送往哪家医院。

莫贤超说，当时晕倒男子被送上救护车后，姑娘和同行男子悄悄离开现场。如果有机会再见到这位姑娘，“我一定给她一个大大的赞”。



应对高考须确保万无一失

再过两周，高考将如期而至。从昨日起，广东考生已开始连续14天的防疫健康检测。考生还必须注册健康码，入场时间提前至考前60分钟。为应对高温，广东所有考场将实现空调全覆盖。这一切都预示着今年的高考非比寻常。

这次高考的特殊性乃几十年所未见。不仅开考时间延期，考生的学习进程也受到影响，教学节奏被打乱，复习备考充满不确定因素，给考生增添了更多考验。即将到来的考试环节，也因防疫需要出现诸多变化。考生若不提前应变，做好充足准备，很可能到时手忙脚乱误了大事。

对教育和疾控部门来说，今年高考的考务组织及实施难度面临前所未有的挑战。高考是不可避免的聚集活动，如何做好防疫与保障健康以及维护考场纪律等，都需科学的程序设计与精准施策。对疫情背景下可能遇到的突发情况，亦需有完善的应急预案。总之，各项组织准备工作需环环相扣、精准到位，并要严谨之又严谨、慎之又慎，不留任何死角和盲区。

疫情下的高考对每位考生都是一次特殊历练，愿其收获双重的精彩。同时，今年的高考对全社会，对公共防疫也是一次大考，必须全力以赴，确保万无一失。

责编/林丽爱 袁婧 美编/丘淑婵 校对/潘丽玲